

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 115 (2487)

Пятница, 17 сентября 1948 г.

Год издания 15 л
ЦЕНА 20 коп.

Образцово подготовить общежития шахтеров к зиме

В работах по подготовке к зиме особо важное место занимает подготовка к зиме общежитий шахтеров. Горнякам должны быть созданы все условия для высокопроизводительного труда, и прежде всего хорошие жилищные условия. Хорошая квартира, чистота, тепло, уют в ней являются серьезным условием для успешного труда.

Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении о состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса указывал на ряд серьезных недостатков в вопросе создания бытовых условий шахтерам, в том числе на неудовлетворительное состояние шахтерских общежитий, на неподготовленность многих из них к зиме. Руководители хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций, выполняя постановление ЦК ВКП(б), многое сделали для улучшения быта рабочих. Но сделано далеко не все. До сих пор у нас есть еще руководители, которые под предлогом «забот о плане» не прочь отодвинуть вопрос о быте рабочих на задний план.

В этом году жилищная площадь на шахтах треста значительно увеличилась. К старым общежитиям прибавилось много новых. Большинство из них неплохо подготовлены к зиме. Однако многие жилые помещения не приспособлены к зимним условиям. В некоторых общежитиях в плохом состоянии крыши, потолки, не отремонтированы печи, не засыпаны завалы, не остеклены окна и т. д. В таком плохом состоянии некоторые общежития шахт № 7-б, «Дальние горы», им. Вахрушева и др. Успокаивая себя тем, что до зимы еще «далеко», начальники этих

шахт тт. Потужный, Головаченко, Сурначев не торопятся с приведением шахтерских общежитий в надлежащий порядок, не производят ремонта, не ведут заготовку на зиму топлива и т. д.

С таким несерьезным отношением к вопросу подготовки жилищ шахтеров к зиме мириться нельзя.

Сейчас надо усилить подготовку общежитий к зиме.

На ремонт общежитий нужно направить ремонтные бригады. Подвести для ремонта необходимые материалы — лес, кирпич, стекло, дражку и т. д.

К подготовке общежитий к зиме нужно привлечь самих жильцов общежитий. Опыт показал, что это приводит к хорошим результатам. Как на пример, можно указать на обитателей общежития № 10 на шахте № 4. Они сами поделили завалинки, оклеили окна, произвели побелку комнат и т. д. Такую же инициативу проявили горняки, проживающие в общежитиях на шахте № 1-2 и других. Эта инициатива должна быть подхвачена и другими обитателями шахтерских общежитий. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны провести среди жильцов соответствующую работу. Вместе с ремонтными работами нужно организовать подвозку угля к общежитиям, сделать у каждого общежития не менее чем двух-трехнедельный запас топлива.

Подготовку рабочих общежитий к зиме партийные и профсоюзные организации должны взять под свой неослабный контроль и требовать от хозяйственных руководителей создания рабочим хороших жилищных условий.

На полях страны

Во многих районах страны жатва хлебов близится к концу. На $\frac{9}{10}$ убраны зерновые в Казахской ССР. Значительно больше прошлогоднего скошено хлебов в Сибири. На юге убираются самые поздние культуры — кукуруза, сахарная свекла, подсолнечник и хлопок. Продолжается сбор табака и чайного листа.

Во всех районах страны началась копка картофеля. В колхозах Московской области уже выкопана $\frac{1}{3}$ урожая.

Многие колхозы Калининской, Великолукской, Ивановской и других областей поднимают лен-долгунец со сплиц.

К 10 сентября на полях страны засеяно более $\frac{2}{3}$ озимого клина. Колхозы посеяли озимых на 2,5 млн. га больше, чем было к этому времени в прошлом году.

26 областей, краев и республик осенний сев завершили. Во второй пятидневке сентября выполнили план сева озимых Казахская ССР, Марийская, Чувашская и Якутская АССР, Хабаровский край, Астраханская, Владимирская, Вологодская, Курганская, Ленинградская области.

За последнюю пятидневку на колхозных полях поднято 1,5 млн. га зяби. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 сентября 1948 года, в 7 часов вечера, в зале заседаний горисполкома созывается 9-я сессия горсовета.

На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

1. Об исполнении местного бюджета за 8 месяцев (докладчик — заведующая городским финансовым отделом тов. Домрачева).

2. Оргвопросы.

На сессию приглашаются руководители предприятий и учреждений города.

Горисполком.

Партийные и профсоюзные организации должны взять под свой неослабный контроль подготовку рабочих общежитий к зиме и требовать от хозяйственных руководителей создания рабочим хороших жилищных условий.

Предоктябрьское соревнование

Новая организация труда

Борясь за первенство в предоктябрьском соревновании, значительно улучшил свою работу коллектив шахты имени Вахрушева. За 15 дней сентября бригада т. Позеруна уже выдала свыше тысячи тонн сверхпланового угля при месячном обязательстве 900 тонн по участку. Сейчас горняки пересматривают свое обязательство и дают слово перевыполнить план на 1000 тонн.

Успех высокой производительности труда заключается в изменении организации методов выемки угля из камеры.

Раньше камера выработывалась через 3 сбойки, что при слабой кровле часто приводило ее к обрушению, большим потерям угля и быстрому выводу камеры из строя. При таком отношении камера отработывалась в течение 10 дней, преждевременно заваливалась, давала низкую производительность, уголь полностью не выработывался.

Сейчас мы перешли на более узкий фронт работы. Стали отработывать камеру через две сбойки. В результате камера не разбивается, выдерживается режим работы и уголь полностью выбирается, ни одного междукammerного целика не оставляется, резко уменьшились потери угля и камера отработывается сейчас в течение 15 дней.

Новая организация труда позволяет нам полностью ликвидировать простои порожняка под погрузкой и систематически намного перевыполнять задание.

Первый участок с честью выполнит обязательства, взятые в предоктябрьском соревновании.

Я. Крайний,
нач. 1-го участка шахты
им. Вахрушева.

На 15 дней раньше срока

Каждый день приносит горнякам рудника новые производственные успехи в борьбе за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

14 сентября коллектив шахты № 5 завершил план добычи угля девяти месяцев. Вслед за ней, 15 сентября, выдали последние тонны угля в счет 9-месячного плана горняки шахты № 1-2.

В предоктябрьском соревновании коллектив шахты № 1-2 взял обязательство дать Родине 24 эшелона угля сверх девятимесячного плана.

Тысячами тонн угля, выданными сверх плана, готовятся ознаменовать 31-ю годовщину Октября горняки шахты № 5.

Благородное стремление

На прошлой неделе в школе ФЗО № 57 была организована встреча учащихся со знаменитыми горняками шахты № 1-2. Старые шахтеры рассказали о своей работе в шахте. Почетный шахтер Герой Социалистического Труда тов. Семькин поделился опытом своей высокопроизводительной работы.

Учащиеся дали слово, что они приложат максимум стараний к тому, чтобы как можно быстрее овладеть горняцкой профессией и, включившись в предоктябрьское соревнование, вместе со всей шахтерской

гвардией подготовить достойную встречу празднику.

Свое слово будущие горняки сдерживают. Уже сейчас учащиеся выполняют нормы до 120 процентов, успешно осваивают учебную программу. Особенно хорошо учатся и работают учащиеся тт. Герасимов и Коновалов. В отдельные дни они выполняют до 2 норм. За десять дней тт. Герасимов и Коновалов заработали по 600 рублей.

М. Чубов,
ст. мастер школы ФЗО № 57.

13-й участок тянет район назад

4-й район первым включился в предоктябрьское соревнование на шахте имени Вахрушева. Большинство участков успешно справляются со своими обязательствами, готовят достойный подарок Октябрьским торжествам.

Район мог бы иметь гораздо больше сверхпланового угля, но участок № 13 своим отставанием тормозит успешную работу коллектива, «сдает» сверхплановую добычу передовых участков.

13-й участок плохо работает потому, что начальник т. Нестеров не ведет техническое руководство горными работами. Печь под щитом на пласте IV «Внутреннем» пройдена по нарушенному пласту. Она быстро обрушилась и завалила вентиляционную и ходовую печи. Тов. Нестеров своевременно не принял мер к тому, чтобы предупредить эту аварию.

Не используется на полную мощность щит на пласте II «Внутреннем». Причина плохой работы этого забоя кроется в неправильном ведении щита. Раньше забойщики работали на пласте крутого падения, а сейчас перешли на пласт пологого падения. Однако т. Нестеров не учит их, как надо работать на таких пластах. Все это привело к тому, что участок задерживал сотни тонн угля и тянет весь коллектив района в отставание.

Тов. Нестерову нужно принять все меры к тому, чтобы использовать забой на полную мощность.

М. Убийвовки,
инженер 4-го района
шахты им. Вахрушева.

Кемеровская область. Близ города Прокопьевска в сосновом бору находится дом отдыха шахтеров, рассчитанный на обслуживание в течение года 2500 человек.

На снимке: главный корпус дома отдыха. Прессклише ТАСС.



В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Славный почин москвичей

В начале нынешнего года коллективы девяти передовых предприятий г. Москвы обратились к товарищу Сталину с письмом, в котором они заявили, что отказываются от государственной дотации и обязуются работать прибыльно. Вслед за тем по инициативе московских предприятий в нашей стране возникло движение за пересмотр социалистических обязательств в сторону их повышения. И, наконец, совсем недавно, в конце августа, работники 35 предприятий столицы в письме на имя товарища Сталина обязались дать в нынешнем году за счет сверхпланового снижения себестоимости продукции на 172 миллиона рублей больше социалистических накоплений, чем намечено по плану.

Почин москвичей имеет огромное народнохозяйственное значение. Чем значительнее будут накопления на наших фабриках и заводах, шахтах, стройках, транспорте, тем больше средств получит государство для восстановления и развития народного хозяйства, тем выше поднимется жизненный уровень советского народа. Однако только московская промышленность имеет возможность дать в этом году государству не менее одного миллиарда сверхплановых накоплений! Нетрудно представить, насколько умножится эта цифра, если примеру московской промышленности последуют и другие индустриальные районы нашей страны.

В борьбу за рентабельную работу уже включились тысячи предприятий самых различных отраслей промышленности. Намечая путь к достижению поставленной перед собой цели, они правильно сосредотачивают свое внимание на вопросах повышения производительности труда. Внедрение новой техники, механизация трудоемких процессов, скоростные режимы работы оборудования, поточная система производства — таково далеко не полный перечень тех средств, с помощью которых каждое предприятие может непрерывно расширять выпуск продукции и снижать ее себестоимость.

Успешное выполнение государственных заданий требует непрерывной механизации процессов труда, без чего «невозможно выдержать ни наших темпов, ни новых масштабов производства» (Сталин). Партия и правительство принимают все меры к тому, чтобы насытить нашу промышленность механизмами, вытесняющими ручной труд. Строители, например, получают в этом году в три раза больше самосвалов и в два с лишним раза больше экскаваторов, чем в прошлом году. Выпуск породоуловочных и углепоуловочных машин для шахт увеличивается более чем в три с половиной раза. В лесной промышленности парк механизмов вырос за последние два года почти в два раза.

Но, к сожалению, новая техника используется далеко не полностью. В одних случаях

это происходит из-за того, что некоторые работники промышленности недооценивают важности механизации, предпочитают выполнять план за счет набора дополнительной рабочей силы. В других случаях механизмы простаивают из-за того, что недостаточно опытные рабочие не умеют ими пользоваться. Между тем в быстрых темпах механизации процессов труда заключается одно из главных условий досрочного выполнения новой пятилетки при одновременном снижении себестоимости продукции.

Не менее важным источником повышения производительности труда является перевод станков и другого оборудования на скоростные режимы работы. По этому пути и идут многие передовые московские предприятия. На заводе «Красный пролетарий», например, совместными усилиями инженеров и стахановцев совершенствуют технологию применительно к высоким скоростям станков, модернизируют оборудование, применяют новые высокопроизводительные инструменты. На Глуховском хлопчатобумажном комбинате по инициативе ватерщицы Людмилы Немытшевой повышена скорость прядильных веретен, благодаря чему выработка пряжи на машину выросла почти на десять процентов. Такую же творческую инициативу проявляют и на многих других предприятиях Москвы и Московской области.

Соревнование на нынешнем его этапе знаменательно тем, что в центре внимания его участников находятся технико-экономические показатели, т. е. высокое качество продукции, снижение себестоимости, сокращение потерь, экономное расходование сырья, материалов, топлива, электроэнергии. Режим экономии должен стать законом для каждого предприятия. Завод, фабрика, мастерская, закончившие программу даже досрочно, но допустившие удорожание продукции, не могут считаться передовыми. Надо добиться такого положения в цехах, чтобы ни одна копейка народного добра не пропадала даром, памятуя, что копейка рубль бережет.

Такую именно задачу и ставят перед собой коллективы московских предприятий, вывавшиеся дать государству сверхплановые накопления. А экономить есть на чем, ибо немало еще потерь допускается на производстве. Еще велики нормы расходования сырья, значительны размеры брака, накладных расходов, немало и штатных излишеств. И правильно поступают те хозяйственники, партийные и профсоюзные организации, которые вырабатывают подробные планы организационно-технических мероприятий, направленных на максимальную экономию. Не-

чего и говорить о том, что осуществление этих мероприятий только тогда увенчается хорошими результатами, если все члены коллектива будут участвовать в их разработке и все они будут вовлечены в борьбу за максимальную бережливость.

Возможности же экономить у каждого предприятия огромны. Московская фабрика «Парижская Коммуна», например, обязалась выпустить в этом году 550 тысяч пар обуви сверх плана, из них 175 тысяч пар за счет экономии кожевенных товаров. На Московском заводе «Серп и молот» три молодежные бригады одного из мартовских цехов сэкономили за месяц около 61 тонны мазута, что позволило дополнительно выплавить 350 тонн стали.

Таких примеров можно привести тысячи. Это — показатель того, что советские люди, для которых интересы Родины на первом плане, относятся к своему предприятию, как к родному делу. Они хотят давать стране больше продукции отличного качества, которая обходилась бы государству как можно дешевле. Они сознают, что сверхплановая прибыль поможет решить задачу крупнейшей государственной важности — задачу дальнейшего укрепления и повышения роли советского рубля в народном хозяйстве.

Борьба за сверхплановое снижение себестоимости продукции стала общенародным делом. Угольщики в День шахтера обещали товарищу Сталину дать в нынешнем году сверх плана не менее 150 миллионов рублей экономии. Десятки миллионов рублей экономии от снижения себестоимости обязались получить сверх годового плана коллективы Магнитки, Кузнецка и других металлургических заводов страны. Новые обязательства взяли на себя работники текстильной и других отраслей промышленности. Сейчас, после того, как москвичи выступили с призывом сделать новый шаг в дальнейшем увеличении сверхпланового социалистического накопления, их инициатива подхватывается предприятиями Ленинграда и Урала, Украины и Сибири, во всех концах нашей страны.

Дорожить каждой советской копейкой! — этот лозунг, превращенный в жизнь в промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте и в строительстве, умножит богатства нашей Родины, поможет успешно завершить программу послевоенной пятилетки, еще больше укрепит могущество советского государства и намного улучшит жизнь и благосостояние советского народа, идущего под руководством великой партии Ленина — Сталина вперед, к коммунизму.

Д. Еремеев.

КНИГА В. М. МОЛОТОВА «ВОПРОСЫ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ»

Вышла в свет книга В. М. Молотова «Вопросы внешней политики». Книга издана Госполитиздатом. В нее вошли

основные речи и заявления (ТАСС).

Конференция женщин-общественниц

На днях в клубе углемашзавода состоялась первая конференция женщин-общественниц г. Киселевска.

На конференции с отчетами выступили председатели советов женщин-общественниц т. Сурначева (шахта имени Вахрушева), т. Медютова (шахта № 4), т. Белых (шахта «Дальние горы») и т. Гугова (шахта № 5).

Они рассказали собравшимся о проделанной ими работе по улучшению культурно-бытовых условий рабочих, по улучшению работы столовых, магазинов, детских садов и детских яслей.

В настоящее время в большинстве общежитий образцовый порядок. Произведена побелка, пошиты чехлы, скатерти, шторы. Всюду чистая постельная принадлежность. Оборудованы и открыты красные уголки. Хорошо работают библиотеки.

Во Дню шахтера были обследованы многие семьи инвалидов труда, Отечественной войны, семьи военнослужащих. Им были вручены подарки. Подарки получили и дети в детсадах и в детских яслях. Детсады и детясли получили много игрушек, инвентаря.

Большая работа женщинами-общественницами проведена по озеленению территорий поселков, по побелке фасадов зданий.

Наведен порядок в мойках, в столовых, в магазинах. Оказана помощь кружкам художественной самодеятельности.

В состав городского совета женщин-общественниц доизбраны т. Гугова (шахта № 5), Рубина (от строительных организаций), Рощина (от шахты «Дальние горы»), Котяхова (от шахты № 3) и Ковачевич (от треста «Кагановичуголь»).

М. Граченко.

Международный обзор

В ВЕРХНОМ НАРОДНОМ СОБРАНИИ КОРЕИ

В столице Северной Кореи — Пхеньяне с 2 по 11 сентября заседало Верховное Народное собрание Кореи. Оно утвердило конституцию и образовало общекорейское народно-демократическое правительство во главе с Ким Ир Сенем — испытанным борцом за свободу и независимость корейского народа.

На заседании 10 сентября Верховное Народное собрание единогласно утвердило декларацию нового правительства.

В этой декларации говорится, что героическая Советская Армия освободила корейский народ от рабства, в котором его держал японский империализм. Народ с нетерпением ожидал создания независимого корейского государства. Но на юге Кореи, который был оккупирован американскими войсками, по указке иностранных империалистов было создано марионеточное, антинародное правительство из национальных предателей, которое преследует демократические организации, убивает, сажает в тюрьмы корейских патриотов и стремится навсегда сохранить раздел Кореи.

Созданное в Пхеньяне общенациональное правительство заявило о готовности приложить все усилия к быстрому объединению страны и проведению земельной и других демократических реформ.

На том же заседании было принято обращение к правительствам США и Советского Союза с просьбой об одновременном выводе из Кореи американских и советских войск. В обращении высказана сердечная благодарность правительству Советского Союза за то, что оно еще 26 сентября 1947 г. внесло предложение об одновременном выводе советских и американских войск из Кореи и после этого неоднократно подтверждало свою готовность вывести свои войска из Кореи, если одновременно это сделает и правительство США.

НОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ВО ФРАНЦИИ

Под напором недовольства народных масс во Франции за последний месяц сменилось три правительства. В целях обмана трудящихся социалисты выступили против отдельных мероприятий этих правительств, пытаясь доказать, что они ведут борьбу на два фронта — против коммунистов и против правых — деголлерцев.

Теперь социалисты разоблачены. В новое правительство, возглавляемое правым деятелем Анри Кзем, вошли и тайные и явные сторонники реакционного генерала де Голля. Однако это

не помешало социалистам вступить в такое правительство.

Новое правительство огласило в Национальном собрании Франции свою программу, в которой говорится об отказе от повышения заработной платы рабочих и служащих и предлагается увеличение налогов на 80 млрд. франков.

Во Франции продолжаются массовые митинги, демонстрации и забастовки. Трудящиеся требуют повышения заработной платы и формирования подлинно демократического правительства с участием коммунистов, составляющих самую многочисленную группу в Национальном собрании. Правительство, не включаящее представителей 6 млн. избирателей, отдавших свое голос коммунистам, не может быть прочным и авторитетным в глазах народа.

О СУДЬБЕ ИТАЛЬЯНСКИХ КОЛОНИЙ

Мирный договор с Италией предусматривает, что вопрос о дальнейшей судьбе итальянских колоний — Триполитании, Киренаике, Итальянском Сомали и других должен решить Совет Министров иностранных дел не позже 15 сентября 1948 года. Однако англо-американские империалисты, устроившие в этих колониях, как у себя дома и желая превратить эти земли в свои постоянные военно-стратегические базы, всячески оттягивали решение вопроса. Недавно советское правительство предложило созвать для этой цели заседание Совета Министров. Американское и английское правительства дали согласие, но заявили, что на заседание приедут не министры иностранных дел, полномочные решать этот вопрос, а другие представители. 13 сентября в Париже открылось это совещание. Представитель Советского Союза заместитель министра иностранных дел тов. А. Я. Вышинский заявил, что это совещание не является Советом Министров иностранных дел, призванным рассмотреть вопрос об итальянских колониях, а только совещанием представителей четырех держав.

Американское и английское правительства по существу отказываются участвовать в заседании Совета Министров и тем самым нарушают выполнение мирного договора с Италией. Они хотят свести это совещание к пустой формальности с тем, чтобы передать решение вопроса организации Об'единенных Наций, где они располагают послушным большинством зависящих от США и Англии стран.

А. Гиндин.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.